

МАЙСКИЙ УКАЗ 4-7

Президентская дюжина
Владимир Путин поставил перед правительством цели по 12 направлениям



ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ 14

Правила вычитания
Как можно заметно сэкономить при помощи счетчиков тепла



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета

№ 105 (7568)
17-23 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 МАЯ > СУББОТА 19 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 МАЯ > ВТОРНИК 22 МАЯ > СРЕДА 23 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 24 МАЯ

Тираж
номера
3 287 051



СОБЫТИЕ Крымский мост открыт к началу сезона отпусков 2

В движении

ПРАВО 12 **ЗДОРОВЬЕ** 33

Дело на мази. Суд помог пенсионерке расторгнуть кабальный договор на покупку косметики

Увернуться от удара. Как распознать инсульт в домашних условиях

Скидки на подписку 10-20 мая 2018 16+ РЕКЛАМА

ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»
НА САЙТЕ RG.RU/SUBS
ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (800) 100-11-13 /звонок по России бесплатный/
Прием редакционной подписки осуществляет: АО «Издательство «Российская газета», ОГРН 1057714039228, 127137, г. Москва, ул. Правды, д. 24, стр. 4



пермский край



Починят дороги
Ремонт начнется по предложению пермяков

ЧИНОВНИКИ проанализировали мнения жителей Прикамья относительно устранения недостатков на дорогах, высказанные на портале «Управляем вместе». Уже в нынешнем году будет проведен ямочный ремонт Бродовского кольца. Всего в 2018 году планируется отремонтировать и построить более 800 километров дорог. Работы на участке трассы Суксун – Сызранка включены в план на 2019 год.

Право есть, а денег нет

Чиновники отказываются помогать людям



МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Константин Бахарев

В Карагайском районе 92-летняя пенсионерка смогла получить новое жилье только с помощью работников прокуратуры. Чиновники просто отказывались исполнять свои должностные обязанности.

В 2013 году жительница Карагая встала в очередь на субсидию для приобретения жилья. Когда-то ее отец был репрессирован. Со временем обвинения сняли, а его полностью восстановили в правах.

Через много лет государство решило хотя бы отчасти компенсировать пострадавшим в годы репрессий перенесенные мучения. В 2012 году правительство Пермского края приняло постановление «Об утверждении порядка предоставления субсидий на приобретение жилого помещения реабилитированным лицам».

Согласно этому документу, жительница Карагая имела право на покупку жилья, причем за счет бюджета Пермского края.

Время шло, очередь не двигалась. Обратившейся тогда было почти девяносто лет.

— В очереди на получение сертификата в Карагайском районе

она находилась в конце четвертой сотни, — говорит Евгений Бендовский, прокурор Карагайского района. — Перспективы, следовательно, были не очень радостные.

Проживала пенсионерка с дочерью. Сельские люди терпеливы и доверчивы. Молча ждали, когда власти выполнят свои обязательства. Но прошло четыре года, а дело так и не сдвинулось с мертвой точки.

На жилье для членов семей жертв политических репрессий денег в бюджете хватает не всегда

Кто-то посоветовал обратиться в прокуратуру, пожаловаться на чиновников: дескать, глядишь, что и получится.

В прошлом году дочь пришла на прием к прокурору. Изучив документы, тот сделал однозначный вывод: закон нарушен.

— Пенсионерка должна была получить сертификат без очереди, — поясняет Евгений Бендовский. — Поэтому мы сразу приступили к проверке.

По-хорошему, без волокиты чиновники ничего делать не стали. Тогда работники надзорного ведомства обратились в суд с иском о защите жилищных прав пенсионерки.

Главное требование — обязать правительство Пермского края

В Прикамье ветераны Великой Отечественной войны, как уверяют чиновники, обеспечены жильем полностью.

предоставить субсидию на приобретение жилья.

На судебном заседании чиновники признать иск отказались.

— Аргумент у наших оппонентов, — рассказывает Евгений Бендовский, — был один: в бюджете на это нет средств. Однако закон в любом случае надо исполнять.

Судья, выслушав доводы сторон, принял решение удовлетворить прокурорский иск. Чиновники с этим не согласились и решили подать жалобу в краевой суд.

Но восторжествовала справедливость.

Решение Карагайского районного суда вступило в законную силу, пенсионерка получила 1,4 миллиона рублей и приобрела квартиру в краевой столице.

Тем не менее остается вопрос: почему пермские чиновники, призванные исполнять закон, всячески препятствуют этому? Получить на него ответ пока не удалось никому.

КСТАТИ

Конечно, жилищный вопрос льготников в Прикамье решается. Два ветерана Великой Отечественной войны — один из Оханска, другой из Уинского района — в мае получили жилищные сертификаты. Помогли в нынешнем году власти и десяти вдовам участников Великой Отечественной войны. По данным министерства социального развития Пермского края, в регионе полностью ликвидирована очередь на получение жилищных сертификатов ветеранами Великой Отечественной войны. На реализацию программы было потрачено 5,2 миллиарда рублей.

Сократили сроки

ЖКХ

Началась реализация постановления правительства Прикамья о порядке выделения муниципалитетам средств на переселение граждан из аварийного жилья в целях предотвращения чрезвычайных ситуаций.

Об этом сообщили в региональном министерстве строительства и архитектуры. Ранее каждый случай, связанный с переселением, рассматривался индивидуально.

— Срок принятия решения о выделении муниципалитетам средств превышал шесть месяцев, — отметил Михаил Сюткин, первый заместитель председателя правительства Пермского края. — Теперь про-

цедура принятия заявок и выделения субсидий сокращена.

Документ вступил в силу в конце марта. Уже подписано два соглашения с муниципалитетами о выделении средств на новые квадратные метры для тех, чьи дома признаны аварийными. Это жильцы двухэтажного (семь человек) и одноэтажного (тридцать человек) домов в Верещагино, а также одноэтажного дома (19 человек) в Кунгуре.

В мае планируется подписать соглашение о выделении субсидии Соликамску на расселение четырех домов. Кроме того, в министерстве находится заявка от властей Лысьвы, которая будет рассмотрена до конца месяца.

Иван Гвоздев

Набережная будет достроена

Благоустройство

Власти Перми пообещали в нынешнем году продолжить ремонт набережной. Строительные работы здесь начнутся в ближайшее время.

Летом на отрезке от коммунального моста до порта Пермь должны появиться детская игровая площадка, амфитеатр для массовых мероприятий, летнее кафе. Планируется также зона для занятий спортом.

На участке проведут водопровод и канализацию.

Кроме того, власти решили заняться озеленением набережной между кафедральным

собором и коммунальным мостом. Уже вырублен кустарник и благоустроен водосток.

Пермяки могут попасть на набережную по отремонтированному переходу под железной дорогой. Правда, свежая краска на стенах не держится, отваливается от сырости. Тем не менее пользоваться обновленным тоннелем гораздо приятнее.

Напомним, что за два последних года отремонтирована лестница, ведущая от Соборной площади к Каме, возведена ротонда, а на прогулочной части набережной появились смотровые балконы.

Константин Шпеев

На красный больше не проехать

Безопасность

Сегодня на улицах Перми работает 42 видеокамеры и 34 программно-технических измерительных комплекса. Таким образом, в полном объеме начала действовать система определения средней скорости движения, фотовидеофиксации и распознавания лиц.

Главная цель такого технического «вооружения» дорог — снижение аварийности. Новые комплексы позволяют транслировать картинку в высоком разрешении. Вся информация с помощью волоконно-оптической сети передается в непрерывном режиме по защищенным каналам связи прямо в дирекцию дорожного движения.

Система автоматически распознает регистрационные знаки транспортных средств и фиксирует нарушения ПДД: проезд на красный свет или проезд перекрестка в запрещенном направлении, пересечение сплошной линии, превышение скорости и другие. Устройства успешно прошли метрологическую поверку и



Качество съемки на новом оборудовании обеспечит полную узнаваемость нарушителей.

легко определяют диапазон измеряемых скоростей и зон контроля.

Установки действуют не только в центре Перми, но и в отдаленных районах — на улицах Новогайвинской, Леонова, Целинной, Дружбы. Как пояснили в городской администрации, датчиками оборудованы в первую очередь места концентрации дорожно-транспортных происшествий. Результаты работы новой системы будут подведены через шесть месяцев.

Инна Влад

ЦИФРА

4,9
тысячи

ветеранов Великой Отечественной войны в Пермском крае улучшили свои жилищные условия.